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XHMEIA I' AYKEIOY

XYNAYAXTIKO AOGEMA (ME THAYXHTOY)

Drav vbpohiovim 0,24 mol eorépa A oe 60wo repifldddov ApoKOTTOUY
mhcodhny B ko xopeopéve povoxopfiolviice ofd T Amopovavouvpe pe
wardidnhes peBodovs nig evioeg B ki I
H &voon B ofebdverm oe wapfovedsa) Eveon, n omola Swldero oe
aheadiko &pa (NaOH) wblov kar diver witpvo ilnpa xm ahog ofeog tou
onolow 1o pdpo Exa kard | Aydrepa dropa aviipoxe ax'wo popuo Tou offog
I.

a) Av o ofp T repuiys 40% w . avBpocn va fpefoiv or ouveoxmiol mirot
v evaoenv A, B, T

B) To ofi I to fuhdovpe oe vepd wm mporinte &pa Ay dywov 300 mi. Av
avapeifoope o &pa Ay pe §fpa NaOH ovyxéevipoang 0,15 M ko oyxov 200
ml xar mposciger Hpa A; pe pH=3, va Ppeite v ardboon mg vipolvong.
yTdca mol oféog HCI npéne va nposfécoupe ot &pa A, date to pH tov
Bfrog va peraPhnbel xatd | povada ;

8) Tvaopilovpe mmg yio tov mpotodlvnkd Seikmm { I ) mpamve mg
ppouoxpesting n aspuoyp) aldayig ypdparo; elvar 3,8-5,5 b witpvo oe
phe xm e tov mpavolutwd Selbom ( I ) gpubpd tow pebulion n mepuoym
wihayfc ypopetog sivar 4,2-6.3 amd xooave oe witpwvollow mpénm vo
givimi 1) Ehdyiotn xm n ey roodtyie NaOH o8 mol nov  npéaa va
pifoupe oo Suddupn Ay yopic perafodd tou dyxov tov folbperog, dots
oo vio Suddupa A mov Ba mpoxiyer ov mpooBicoupe oraydves Tov beixm
{ 1) va yiva prke, svi av apooBégovpe oraydveg wou deikm { I ) va yiver

epulpoxitpivo;
Alvovim © to aropwd fapn 0 C:12 H1 06 xm Ky =107,
Kﬂ-:ﬁqr] =10 oroug 25"C. Na Anglioty vmoyy o1 yvooTic ApocEyyloss

now Emtpénoveol ax” e Szbopéve Tov npofiiiparoc,

Avon
a) Agot 10 ofd elvm wopeopévo povoxapPofukicd Exet popuakd THRD
CHx0; wo emabiy mepuinge 40% wp. C gxovpe :

ot 14v+32 gr obiéog vnapyoov 12v gr C

100 gr 40gr

dapa (14v+32) 40=12v 100 => v=12

Agol n B v aixoddn xm Siver v ahoyovopopuixt] aviibpaor) civan iy
mbovidn CH O (CHyCH,OH) Swn to dhag tov offog mov mpokuTte
eivar o HOOONa dmng paiveral an’ v avilépmon
CH,CH,OH+41,+6Na0H — CHLAHCOONa+5Nal +5H,0
xa n Evoon A sivan 0 mbovikdog mbvisotépag CHyCOOCH,CH; dmamg
paiveTal o’ v avridpao |

CH;COOCH,CHy+H;0 . CHyCOOH+CH,CH,0H
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B To &/pa A; nepéym C;H,0; ovykivipoong C wo Exer dywo V=300 ml,

o &pe A; w CHyCOOH g ouyxivipoon C; xm o NaOH
01502 0,03

i R TR Y

CHyCOOH+NaOH — CH,COONa + H,O

1" mepinroen: xhipng efovbeipman

oo tehxo Hpa mp;[ﬂ pivo CHyCOO™ 1o onolo Gpo ¢ Paon xmra

Bronsted-Lowry d@pe Ba énpene va sivar PH>T | Amoppinrerm

2" pepintwen: mepiooag NaOH:

oo ekt &pa vwapys NaOH xai CH,CO0Na mov Spovv ki wa 5o og

pacew apa pH=T . ﬁw

=006 M Eun gooue:

3" mepimroen: '

ato Tehmd e ump;m CH,COOH xm CH,COONa dpa sivat puBjistikd.
Emppuévag CH;COOH + NaOH —» C'H;Cﬂﬂ]"ula + Hzﬂ
Apped C, 0,06M

Avadpoiy — mapayovim =0,06M  -0.06M 0,06M

Tehuxd ; C,-006M D 0,06M 0,06M

Emiong : pH=5 = [H;0"]=10"M.
Xpnoponoudvreg v eblomon Henderson Hasselbalch pa ta puBuonxa
bite Eypupe

¢ H,0* 0 ~3 61072
(0] Koz Cogm 0 Wt o MOT6L0T g
C s K, 10~
Co=C 0,06 = Cy= Cot0,06=0,12M
Ojag C= “"ﬂz':'j - ”‘;T — 0,2M dpa ne=0,2.0,3=0,06 mol
CH,COOCH,CH,+H,0 [* CH,COOH + CH,CH,0H
Appikd 0,24mol - -
Avabpolv-raphyovom ;_-x X X
Tehxa : 0,24-x u X
Omow x=0,06 mol

. 0,06 .
H anbboon me avriipoong eivar 'u=n—14-ﬂ,25 1 25%.

¥

¥) IpooBizovrag ofd oo &pa A aviaverm r [HyO'] wan o pH pevdvera,

Apa 1o PH,,=5-1= 4
Ero éyoupe HCl + CHy(COONa — CH;COOH+ MaCl
apykit n  0,06.0,5=0,03mol - -
avmipoly —ropadyoval =0 - n i
TEMKD 0 0,03-n n n

APE N ooy <0004 000 0y gy, 0,03-0
To &/pa mov mpowinTer siva ikt puBpomicd o vieg ourycevipdosi; la sival
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Co= U,{:; M xm Cpa= NE; M Exeifn - PH=5-1=4 =»
[H:0' =107 M. An" v eliowon wov Henderson Hasselbalch &oupe:
0,06 +n
[H,0"] .u=|{.[i: 107 =10~ —22 =5 0,03-n=0,006+0, In =
{_"J, 0,03=n
0.5

=+ 0,03-0,006=0,1n+n = 0,024 = Llv = n=0,022me] HC]

5)Eneidf, mpootétoving orayoves wou deixm ( 1) o Subvpa A; amoxtd
ypipa pahe dpa : PH.>55, Eniong enebf mpooBétoviog otaydveg tov
Seieon ( 11 ) o Suihupa As amoxtd gpope epulipoxitpve apa: 4,2<PHa<6,3.
Enopévas wyer 5,5< PHy<6,3.

Eawwn C; xat Cy 1 ehipom xm i pépom ovyxkévipoorn NeOH nov apéne
va poatefel o Bpa Ay dote 1o PH va yiver 5,5 wa 6,3 avrictono,

Exa Eyouie: CH.COOH + NaDH — CH;COONa + H;O
APII.H.'IFI : 0,06M C; = -
Avndpoiv — napayovim. — G -3 C; L&
Tehxd ﬂ,ﬂﬁ- 'l:r'_rM 0 E]: '[']-

To 8/pa etvar puBmonxd (yie woug ifwog Myoug mov avagepinkav kal oo
epdmmpe B ) pE Cor=0.06-Cs, Cpu=006+C5, PH=55 xat [HO'EI07YM

And v eliomaon Henderson Hasselbalch Epovpe
C
m,uj:xdfr-:- C3=0,03M Apit 1i=0,03.0,5 = np,=0,015mol NaOH

ST
Duoime; CH,COOH + NaOH — CHCOONa + HyO
Apyned : 0,06M Cy - -
Avndpoiv = napayovem —C; =Cs C, Cy
Tehki - 0,06- Cy M 0 Ca Cy

To &/ua siva puBgawd (e toug ilwug Adyoug mov avagéplnkay xai oo
epdmpa P ) g5 Co=0,06-Ca, Cpa=0,06+C;, PH=6,3 xa [H;0']=10"M.
Amd v eblomon Henderson Hasselbalch éyoupe

€
[H,0']=K, [_—" =5 Cy=0,05M. AP Nipax™0,05.0,5 = Diey=11025mol NaOH
e
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